

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXIV

ALMERIA.—Miércoles 15 de Agosto de 1923

Número 20.540

LA FIESTA DE HOY

Hoy conmemora la iglesia la fiesta de la Asunción, la Virgen en su tránsito al Cielo. Nuestros lectores saben, que esta Virgen fué siempre denominada entre nosotros, de los «embusteros». Ello tiene su explicación. En este tiempo se pagaban las rentas y obligaciones por los colonos, y como en dicho plazo se faltaba generalmente a lo estipulado, de aquí el sobrenombre que recibiera la Virgen de Agosto, que aun cuando un tanto profano, no podía ser más característico de los que vivieron y siguen viviendo entre mentiras, vicio muy arraigado.

El embuste a veces, y bien pocas por cierto, constituye una necesidad, sirve para evitar graves perjuicios. Más el embuste corriente, es el que va dedicado sola y exclusivamente a falsear la verdad, a producir el engaño en lengua de tercero. Es un vicio social que debiera tener este último, la correspondiente sanción.

Casi siempre el mentiroso, lo es por temperamento. Constituye en él un hábito, el manchar constantemente sus labios con el engaño. Se acostumbra de tal manera a no beber en las cristalinas y puras aguas de la verdad, que algunas veces, cuando en nuestro vivir tropezamos con alguno de ellos, nos parece que hasta tienen la convicción de esa ficción, y que sus mentiras llegan a creerlas verdades. Es decir, que se posesionan admirablemente de su papel.

Y viven y mueren en ese ambiente, porque cuentan con nuestra aquiescencia. A los que los oímos echar por sus bocas, cuanto en las vienen, aguantamos el chaparrón de embustes y se lo toleramos. Ellos se persuaden con nuestro silencio, de que nos hemos creído todo lo

que su imaginación les forjó, y siguen adelante ensanchando su esfera de acción. Si obrásemos como debiéramos, si atajáramos ese vicio, rechazando su manía de mentir, es seguro que los embusteros no tendrían tanto campo donde demostrar su vocación. Viven y prosperan, pues, los mentirosos, merced a nuestro convencionalismo de aguantarles cuanto dicen y tolerar sus procacidades.

Dicen muchos que la verdad es lo más amargo de la vida. Efectivamente, si todos con rudeza nos dijésemos las verdades en la cara, sería cosa intolerable. Pero una cosa

es que nos descubramos los defectos y mentiras y otra muy distinta es el que andemos siempre con el engaño. Nadie nos obliga a expresar la verdad desnuda cuando se trata de exponer los defectos ajenos, pero igualmente no somos obligados a tapanlos con la torpe adulación. De que el hombre sea social, y por consiguiente tenga que vivir en continua y completa comunicación con los seres que le rodean, no puede en modo alguno sacarse la consecuencia de que sea preciso el servilismo y el andar siempre con la falsía y el engaño por norma. Por mucho que hiera la verdad, más mata la mentira y mayor perjuicio ocasiona. La verdad es algo así como el crédito, que una vez perdido el concepto de la palabra de honor, de la veracidad, es imposible recuperarlo. El embustero no es creído en parte alguna y sus falsedades a la postre vienen a ser como un sport. Una vez cogido en la trampa de embustes, ya puede decir todas las verdades que quiera, por que ninguna será creída.

Y he aquí por incidencia, al hablar de la fiesta que hoy conmemora la iglesia, hemos venido a agotar el tema de

los embusteros, que hoy celebran sus días, por lo menos en esta comarca.

¡CUIDAD DE LOS NIÑOS!

Muerto por imprudencia

Nos comunican de la villa de Adra, haber aparecido en el pago del Campillo, de aquel término, el cadáver del niño de once años de edad, Nicolás Suarez Perez.

Al sitio en donde estaba éste, acudió el Juzgado y la Guardia civil, resultando de las diligencias practicadas, que al citado niño se le había disparado una pis-

tola, alojándosele el proyectil en el pecho, muriendo instantáneamente.

El Nicolás Suarez que se había quedado solo en la choza que habitaba con sus padres, mientras estos habían ido a Adra a comprar comestibles, se apoderó de la pistola teniendo la desgracia de que se le disparara.

El arma del calibre 12 fué encontrada debajo del cuerpo del niño, con uno de los cañones cargado.

Desgraciados accidentes como éste se suceden con frecuencia, muchas veces por descuido de los padres que dejan las armas de fuego al alcance de los niños.

Vulgarización científica

LOS ALIMENTOS

Es un hecho que el ser vivo gasta de continuo fuerzas vivas, y en el continuo cambio de materias halla la fuente necesaria de energías para su crecimiento y sosten. Estas mutaciones originan, forzosamente, la formación de productos de desecho, que deben ser eliminados y substituidos por otras sustancias que posean energía bastante. Estas nuevas sustancias, introducidas en el organismo, son los alimentos.

Aunque aún no se ha llegado a precisar la definición exacta de la palabra alimento, podemos decir, con Richet, que los alimentos son sustancias introducidas en el organismo para reponer un desgaste de fuerzas vivas y para proporcionar materiales de reparación o de crecimiento.

Desde el punto de vista especial higiénico, la cuestión de la alimentación puede ser expuesta con más sencillez. Importa, sobre todo, estudiar la influencia que la alimentación, más o menos bien comprendida, ejerce sobre la salud, cuales son, en resumen, las condiciones de una alimentación sana, según las múltiples circunstancias de la vida, pues, en las diversas condiciones sociales, el régimen alimenticio varía, necesariamente, en el jornalero, en el soldado y en el obrero intelectual.

La misma composición del organismo del animal vivo indica cuales deben ser los componentes de los alimentos, y como, en realidad, la lista de los cuerpos simples que entran en las agrupaciones moleculares, basos del organismo, son numerosas, conviene atenerse a la clasificación quí-

ca, que divide los alimentos en inorgánicos, que no tienen carbono, y en orgánicos, o sea los que contienen carbono.

Su ración alimenticia, o lo que es igual, la cantidad y proporción relativa de los diversos alimentos, debe responder a dos necesidades:

1.ª Proporcionar una cantidad de energía potencial equivalente a la pérdida de fuerza viva, calor y trabajo mecánico.

2.ª Suministrar sustancias químicas determinadas, aquellas de que el organismo hace cierto consumo, sin que pueda reemplazar una de estas sustancias por otra, ni fabricarla él mismo a expensas de las demás.

Es indudable que el régimen alimenticio tiene estrecha relación con las condiciones climatológicas del país en que se vive, con la clase de trabajo a que cada uno se dedique, con la habitación y con otros muchos factores.

Lapicque, en su instructivo viaje a bordo de la «Semiramis», estudió en los abisinios un tipo de alimentación con la «durrha», y en los malayos un tipo de alimentación con el arroz, observando que los abisinios se contentan con la «durrha», a la que añaden muy escasa cantidad de carne, leche y leguminosas, y los malayos agranan a su arroz, por modo constante, pequeñas cantidades de pescado o de ave.

Los abisinios, pesando por término medio 52 kilogramos, toman 50 gramos de albúmina y dos mil a dos mil doscientas calorías; pesando igual los malayos, consumen el mismo número de calorías.

con 60 gramos de albúmina. No hay necesidad de establecer su balance nutritivo químicamente para demostrar que esta ración les basta, solo hay que hacer notar que viven con este régimen, que trabajan, que se reproducen y, según se ha podido averiguar, que este régimen es el mismo para todas las generaciones desde hace siglos. Y, sin necesidad de recurrir a ejemplos extraños, en España no puede ser el mismo régimen alimenticio para los que viven en diferentes regiones.

DR. PIG.

DEL MUNICIPIO

Comentarios a la sesión de anteayer

Tres asuntos se trataron en la sesión que anteayer celebró el Ayuntamiento, que tienen algún interés para el público.

Uno de ellos fué la petición que hizo el concejal republicano señor Granados Ruiz, de que se obligue a los conductores de carruajes, según disponen las Ordenanzas, a que lleven a la vista del público la tarifa aprobada por el Concejo, para evitar los abusos que se están cometiendo por dichos conductores cobrando lo que tienen por conveniente.

También el mismo concejal denunció que el pan que se vende en nuestra capital está falto de peso y confeccionado extremadamente mal.

Por último, el también concejal señor Peral, preguntó al Alcalde si existían empleados de Policía Urbana porque todas las calles están muy abandonadas en lo que respecta a limpieza.

El Alcalde se vió obligado a declarar que en vista de que la Policía urbana es muy mala, había designado a un delegado para que la vigilara.

Los tres asuntos, como decimos al principio, interesan al vecindario que es el que paga y sufre las consecuencias. Es triste decir la verdad, pero hay que confesar que en esta ocasión existe aquella.

Es necesario buscar el medio que sea, para que terminen de una vez los abusos de unos y el poco amor al trabajo de otros.

Al que no le convenga seguir figurando en la tan deseada nómina municipal, que renuncie al empleo que habrá muchos que lo deseen y cumplan con la obligación que contraen al ser nombrados.

A VISO

Los Boletines de adhesión a la Federación de Contribuyentes de Almería, se pueden recoger en la casa de su Presidente don Antonio González Egea, y se ruega su devolución inmediata, a expresado domicilio, después de cumplimentados.

Vermouth Ibérico

Este Vermouth español, supera a los italianos.

Joaquín Sorolla, ha muerto

Hoy unos, y mañana otros... Incomprensible ley de vida, que trae aparejada la muerte como si fuese aquella una espera de poco tiempo con relación a esta que es eterna.

Maestro y artista del color, de la luz, que manejó como nadie, esclava de su capricho, Sorolla ha sido el mejor pintor de su época; el eterno pintor que, como Velázquez, vivirá en sus obras siempre admirado. El genio siempre es genio. Lo mismo admiramos a Fidias que al gran Julio Antonio, lo mismo a Velázquez que a Sorolla. Este tiene bien ganada su inmortalidad.

El 27 de Febrero de 1863, nació en Valencia Joaquín Sorolla. A los dos años perdió a sus padres, siendo recogidos él y su hermana por unos tíos suyos.

Fuó en su infancia alumno de la escuela nacional de Valencia, demostrando poca disposiciones para las letras y una inclinación decidida, en cambio, para las artes, hasta el punto de que su maestro don Baltasar Perales, pensando con acierto en la poca conveniencia en torcer sus inclinaciones, le regaló lapiceros y colores y hasta se abstuvo de reprenderle por su falta de aplicación, pues apenas si hacía otra cosa que dibujar.

No les pareció bien a sus tíos esta conducta del futuro pintor y siendo estos dueños de un taller de cerrajería lo metieron a aprendiz de este oficio, aunque le permitían ir por las noches a las clases de dibujo de la Escuela de Artesanos bajola dirección del profesor don Cayetano Capuz, demostrando el chico tales aptitudes que

en el primer año obtuvo todos los premios.

A los quince se consagró por entero a las artes, ingresando en la Escuela de Bellas Artes de San Carlos, en la que ganó los premios de coloridos, perspectiva y dibujo del natural.

Por aquellas fechas conoció a don Antonio García, que le concedió una pensión anual y más tarde se unió en matrimonio con la hija de aquel señor doña Clotilde García.

En 1881 presentó Sorolla por primera vez en la Exposición de Bellas Artes tres marinas, que pasaron inadvertidas, pero en 1884 mandó a esta misma exposición su magnífico cuadro «El dos de Mayo», que fué justamente premiado.

A partir de esta época, llueven sobre Sorolla diversos premios y distinciones (pensión a Roma, Pensión de la Diputación de Valencia. Medalla de primera clase, etcétera.)

Sus principales obras son las siguientes: Además de «El dos de Mayo», ya citado, «El Palletor», «El entierro de Cristo», «Boulevard de París», «Después del baño», «Otra Margarita», «El día feliz», «El beso de la reliquia», «Bendición de la barca», y sobre todo «La vuelta de la pesca» y «Trata de blancas» y otras muchas por que su labor fué extensa. Esto sin contar con una infinidad de acuarelas y dibujos de maravillosa ejecución, como todo lo suyo.

Tal fué la vida del pintor. Todos sentiremos su falta, pues pierde España uno de los hijos que la honraron. En el mundo civilizado se la conoce por sus artistas y sus hombres de ciencia; porque en ciencias y en artes, aunque en otras cosas no, podemos, codear-

Fórmula patentada en España

para hacer espejos. Todos pueden fabricar espejos y arreglar los manchados en casa. No se necesitan aparatos, experiencia ni capital. Fabrique espejos en horas perdidas y ganará dinero. Tengo formulas y procedimientos alemanes para toda clase de preparados o industrias. Consúltame sobre lo que desee fabricar o preparar.

PIDA CATÁLOGO GRATIS

Antonio Formoso Permuy

Inventor

Santa Catalina, 12. LA CORUÑA

LOS NIÑOS DE PECHO EN VERANO

ES LA ESTACION EN QUE SE PONE A PRUEBA SU EXISTENCIA

LOS QUE SE CRIAN CON GLAXO

(que es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano) nada tienen que temer, porque pasan el verano sanos lo mismo que el invierno, sin diarrea ni molestias de la dentición.

Acudan al GLAXO los que se crían de otro modo cuando noten la diarrea, pues solo con eso evitarán todos los peligros, porque el GLAXO hace verdaderos milagros, y a eso es debida su fama universal y el que cada día sean más los miles de niños que se crían en España con GLAXO. Una sola lata es suficiente para convencerse de ello. Para enfermos convalecientes, ancianos y



embarazadas, es insustituible. Y a las madres que crían les aumenta la leche, y la tienen más nutritiva si toman un vaso de GLAXO media hora antes de dar al niño el pecho.

Usese el liberón GLAXO, con gomas esterilizadas.

Pídase el GLAXO en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.

Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos: SEBASTIAN TAULER Y COMPAÑIA, MONTERA, 18 MADRID. Casas que venden el GLAXO: Cristóbal Romero Rivas, Plaza de Santo Domingo.—Gervasio Losana, Paseo del Príncipe 20.—José Romero Rivas, Paseo del Príncipe 37.—Engenio de Bustos, Granada 35.—Indalecio Palenzuela, Ricardos 3.—José Toro García, Santo Cristo 2 y otras.

nos con las demás naciones y tratarlas, si no de superior a inferior, por lo menos, de igual a igual. Cervantes, Galdós, Benavente, Velázquez, Goya, Cajal y tantos otros que forman como un formidable cimiento para el nombre y el prestigio de la vieja España, demuestran con sus nombres inmortales, que si España dejó de dominar con sus armas en el orbe, si se apagó quizá por siempre su voz de conquistadora, oída con temor y respeto en otros siglos en todos los confines del mundo, conserva en cambio su vitalidad para crear en su fecundo suelo géneos que le den esplendor y gloria.

Descanse en paz el laureado pintor.

NICOLÁS M.^a RODRIGUEZ

LO SENTIMOS

El conde de Villamonte ha sido operado

Por noticias que hemos recibido de San Sebastian, sabemos que el Senador del reino por esta provincia señor Conde de Villamonte que con tantas amistades cuenta en nuestra capital, se encuentra encamado en la clinica operatoria de «San Ignacio de Loyola» de aquella ciudad norteña, después de haber sufrido una intervención quirúrgica.

Con este motivo le será imposible hasta tanto su estado de salud no se lo permita, comunicarse con sus amigos.

Deseamos al señor Conde de Villamonte una rápida como completa mejoría de su curación.

Carreras de cintas

Se pintan cintas. Obispo Orberá, 39

Para las fiestas

Casa de PEDRO LLORCA, se han recibido una bonita colección de cintas para las carreras a precios baratísimos, y un enorme surtido de abanicos japoneses a precios increíbles.

Calle de las Tiendas, 8

DIANA

Baño de mar frios y templados

Campaña frutera

Ayer se recibieron telegramas de ventas de uvas realizadas en Hull, parte del cargamento de 3.540 barriles que llevó a aquel mercado el vapor «Ravdenai».

Las ventas alcanzaron de 316 a 161; mayoría de 111.

Estas ventas ha tenido un alza de tres chelines en relación con los de Liverpool.

Se da por seguro que hasta el 25 del corriente no llegarán buques a este puerto a cargar barriles de uvas legítimas.

Sobre muelle no hay ningún barril.

Hasta ayer iban embareados en la presente campaña 25.553 barriles.

En 15 de Agosto del año anterior ascendió la exportación a 32.33 enteros.

UN RATERILLO

Ayer tarde, en la puerta de la casa del inspector de Emigración don Joaquín Cabrerizo, situado en la calle de la Reina número 31, un raterillo de pocos años, arrebató a un joven, hijo del citado señor, unas gafas de miope que llevaba en la mano.

El ratero precóz salió huyendo por la calle de Atarazanas, internándose en el Parque.

Se hizo la correspondiente denuncia en la Comisaría de Vigilancia.

CONSULTA ORTOPÉDICA

Jerónimo Farré Gamell
Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (QUEBRADURAS), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS, sean de origen raquítico o tuberculoso, se corrigen totalmente; y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

Piernas artificiales

con pies de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en ALMERIA, HOTEL SIMON, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente el día 26 del actual mes de Agosto.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.

En Madrid en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1º

CAPÉ SUIZO

El especial mantecado a la vainilla, los rizados de avellana, limón, café y leche helada, y café con leche. Servicio a domicilio.

Noticias de la tarde por telégrafo

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Madrid 14

Alhucemas y los periodistas.

Declaraciones

El jefe del Gobierno señor marqués de Alhucemas recibió hoy a los periodistas en su despacho de la Presidencia a la hora de costumbre.

Nos manifestó que esta tarde esperaba las visitas del Alto Comisario en Marruecos señor Silvela y del general Castro Girona, los cuales acudirían con objeto de despedirse porque regresan mañana temprano a encargarse de sus respectivos destinos.

También nos confirmó que esta noche marchará el general Weyler para Melilla, en unión de la Comisión del Estado Mayor Central.

Por último expresó el marqués, que a las cinco de la tarde de hoy, se reunirían los ministros en Consejo, para poder asistir luego a la estación a despedir al general Weyler.

Visitas

Conforme nos había anunciado el Presidente del Consejo, en las primeras horas de esta tarde le visitaron juntamente el Alto Comisario señor Silvela y el general Castro Girona.

La entrevista con el jefe del Gobierno duró poco más de media hora.

Lo que dice Silvela

Al salir el señor Silvela del despacho del Presidente del Consejo lo abordaron los periodistas.

Nos dijo que estaba satisfechísimo respecto al resultado de su viaje a Madrid y muy optimista en lo que se refiere a nuestra acción en Marruecos.

Creo—añadió—que con los varios acuerdos tomados y los planes convenidos se logrará ahora la acción definitiva que resuelva el problema pendiente mediante la fijación de nuestra línea definitiva y una acción constante que irradie el de nuestras posiciones permanentes.

Se obtendrá—siguió diciendo—un resultado positivo, logrando la sumisión de las kábilas actualmente rebeldes y que apreciarán palpablemente las ventajas y el ningún beneficio que obtienen al permanecer al lado de Abd-el-Krim.

Respecto de éste, la acción aisladora por un lado y la actuación constante de los aeroplanos sobre los territorios de Beniurriel, traerán forzosamente la consecución del sometimiento de aquella zona.

Uno de los periodistas aludió a la actitud del Comandante general de la plaza de Melilla señor Martínez Anido y contestó el señor Silvela:

«Nada tiene de particular que el elemento militar proteste de este temperamento y por su educación sea partidario de las acciones bélicas».

Terminó diciendo el señor Silvela: «Por lo de la relación del alto comisario con los comandantes generales de las zonas de Marruecos, son excelentes y no tropiezan con la más pe-

queña dificultad, pues cada cual cuida bien de mantenerse dentro de sus atribuciones peculiares. Me despido de ustedes, caballeros, deseándoles mucha salud; ya saben donde me tienen a su disposición».

Uno de los periodistas en nombre de todos: «Nosotros le deseamos a usted mucha suerte en su delicada empresa nacional».

Varios embajadores visitan a Alba

El ministro de Estado señor Alba, recibió esta mañana la visita del embajador de Alemania en España, quien le notificó el nuevo cambio del Gobierno del Reich.

Después le visitó el ministro de Portugal, con objeto de ratificar el convenio postal concertado entre España y su país.

También le visitó el Encargado de Negocios de Suiza, entregándole éste la carta contestación del Presidente de la Confederación Helvética a las cartas credenciales de nuestro ministro en Berna.

Por último el señor Alba recibió la visita del representante de España en Caracas.

Partida descubierta

El ministro de la Gobernación señor duque de Almodovar del Valle, al recibir esta mañana a los periodistas, les manifestó que en una casa de la calle de Raimundo Fernández Villaverde, la policía descubrió esta madrugada una partida de juego que funcionaba dentro de una cervecería.

Los policiaos se incautaron de cuantas fichas y dinero había sobre la mesa.

Se hicieron varias detenciones.

La partida importaba doce mil pesetas.

BOLSA

Interior 4 por 100.	71'75
Amortizable 5 %.	00'00
Londres a la vista.	33'72
París a la vista.	40'70

PERPEN

VAJILLAS COMPLETAS

Loza y cristal a precios sin competencia. Artículos para viaje y regalos.

Casa Ferrara. Martínez Campos 19 y 21

GASOLINA

Marca EL CLAVILEÑO, y petróleo marca DIAMANTINA

Depositario de los señores Industrias, Babel y Nervión

Depositario en Almería, don LUIS GAY PADILLA, Gerona, 2

Número de ocho páginas

Pasando el rato

Cosas y cosillas

A un «Pasos Largos» buscan y a un «Largo» detienen.

El juez de Linares llama a José Amate Arcos (a) Pasos Largos, natural de Alhama, de esta provincia, y en Barcelona ha sido detenido por la Policía el conocido ladrón apodado «Paco el Largo».

¡Dos señores «largos» que tienen que ver con la Justicia!

Como la Policía no acelere el paso, creo que a «Pasos Largos» no le alcanzará si éste hace «honor» a su apodo.

Vaya un título sugestivo.

Con el de «¡Catalina mía!» se ha inaugurado en Madrid un colmado-bar, especialidad en todo.

Hasta en los títulos de establecimientos se van viendo rarezas, y en nuestra capital las hay muchas.

Se ve un letrero que dice: «Es-¡é-ate que voy a dar un recado». (Qué gracia más «graciosa»).

Otro: «¡Alto aquí!» (También estupendamente mala sombra).

Y por este estilo hay muchos que debieran desaparecer en beneficio del buen gusto.

Señores, cuidado que se suceden cosas en el extranjero cada día más llamativas.

Leo en un periódico que en Balem, capital del Estado de Perú (Brasil) ha fallecido una señora que se llamó en vida doña Rita de Conceido Frago, a la edad respetabilísima de 181 AÑOS, demostrado según dicen, en documentos oficiales que así lo expresan.

Añaden que los médicos y las gentes estaban absortas ante ese extraordinario caso de vivir.

Y es para estarlo; vivir una persona cerca de dos siglos. Me parece que se ha «pasado» el autor de la noticia.

Buenos estarían los yernos (si los tenía) sufriendo una suegra tanto tiempo.

Nuestra fiesta nacional se extiende.

Ya saben los lectores, porque lo he dicho en esta misma Sección, que en Italia están celebrándose con frecuencia corridas de toros.

Ahora se ha estendido la fiesta española, nada más que a Budapest.

En la feria internacional de muestras llamada del Danubio, que ha de celebrarse en Presburgo, se darán corridas de toros. Los organizadores han contratado toreros italianos y al español «Parejito» que también se anuncia como italiano.

Muchos toreros en ciernes de los que estamos «sufriendo», tendrán que irse también a Italia y aprender el idioma del amigo

Porque aquí...

En Valencia, en pleno día, entraron tres hombres en un estanco y se llevaron 500 pesetas que el dueño tenía en el cajón.

Al tabaco no le tocaron y supongo que sería porque pensarían en que es un veneno, mientras que el dinero sirve para muchas cosas.

Hay rateros muy «previsores».

EQUIS

En la Comisaria de Vigilancia

Denunciada

Por una pareja de Seguridad han sido denunciadas María (a) La Ayusa e Isabel Guillén Rubio, por promover escándalo e insultar a José Rodríguez Garancha.

Aprieta. manco

En la Comisaria ha denunciado Joaquín López Pallarés, que había sido herido en la cabeza por un golpe de palo, que le propinó José Guillén López, manco, habitante en el cerro de las Cruces.

El manco fué detenido.

Otra denuncia

También denunció Andrés Sánchez Ortiz, que Santiago Rodríguez lo ha insultado y amenazado, como asimismo a su hijo de 13 años de edad José Sánchez Moreno. Este además sufrió varios golpes con un látigo que llevaba el Santiago y del que éste hizo uso.

Para las fiestas próximas

La suscripción del comercio

Hé aquí la continuación de los nombres de los señores que contribuyen a los gastos de las fiestas próximas:

Suma anterior 12.015 pesetas.

Don Andrés Gutiérrez, 25 pesetas; Sociedad Anónima Gros, 100; señores Romero Hermanos, 100; Hotel Madrid, 25; don Rafael J. Romero, 50; señor Aguilera, 25; don Antonio del Pino, 10; don Ramón López García, 50; Banco Hispano Americano, 125; don Luis Cantón, 100; don Juan Puga, 10; don Andrés Sánchez, 10; señora viuda de Company, 10; señores Ramírez Hermanos, 25; don Eduardo Verdejo, 25; Farmacia Alonso, 20; don Federico Larios, 25; Hotel «La Perla», 25; don Juan Giménez, 10; don José Sánchez, 25; don Juan Martínez Ramos, 15; don Francisco Ruano y Compañía, 25; señores Ibañez Hermanos, 10; don Antonio Martínez Hernández, 15; don Juan Montiel, 25; Almacenes «San José», 250; don Francisco García López, 25; don Alfonso Martínez, 15; don Antonio Nuñez, 10; don Constantino Córdoba y Compañía, 20; don Francisco Bretones, 10; don Francisco Sáez, 10; don Juan Miras, 10; don Ignacio Puertas, 5; don Antonio Andujar, 5, y don Manuel Puertas, 5.

Suma y sigue, 13.265 pesetas.

Consultorio Médico Quirúrgico DE LA DIVINA INFANTITA

Doctor: Manuel Haro

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA CON PREMIO EXTRAORDINARIO, Exayudante de la Clínica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid —Exalumno interno y pensionado de la Facultad de Granada.—PREMIO CAJAL en 1.923; especialista en partos y enfermedades de la matriz, Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X, electroterapia DIATERMIA. Horas de consulta de 3 a 5.—Calle de Granada Almería.

PLAZA DE TOROS DE ALMERIA

Féria y fiestas de Agosto de 1923

Dos grandes corridas de toros en los días 25 y 26

1.ª corrida.—Día 25
Toros de Flores Hermanos
MATADORES
PASTORET
VALENCIA
MAERA

2.ª corrida.—Día 26
Toros de Trespalacios
MATADORES
MAERA
BARAJAS
FUENTES BEJARANO

PARA MUEBLES EL BAZAR "EL LEON"

Grandioso surtido y precios muy económicos

CAMAS DE HAYA con somier 50 pesetas.
ESTRADO DE REGILLA compuesto de 6 sillas, 2 butacas y un sofá 165 id.
ARMARIO LUNA VISELADA 300 id.

Grandes existencias en alcobas, comedores, gabinetes, etc.

Precioso surtido en artículos de loza, ceri tal, objetos de fantasía, estatuuario religioso, tapices, juguetes, perfumería, cubiertos de metal blanco. Plata de Leoncio Meneses.

VARIEDAD DE VAJILLAS DE LOZA Y CRISTAL

El programa anunciador

Desde hace días circulan por Almería los programas que anualmente publica el comercio, lujosamente editados en la importante casa Sempere.

Es un trabajo notable, a varias tintas, que acreditan una vez más la fama de que gozan sus magníficos talleres tipográficos.

En el centro del programa aparece un atrayente anuncio de la Casa Ferrera con varias ilustraciones, que hace honor a tan soberbio bazar.

El conjunto del libro, es una filigrana, apesar de los apremios del tiempo, con que ha sido confeccionado.

Reciba nuestra enhorabuena la casa editora Sempere por el trabajo que acaba de presentar al público.

BOLETIN OFICIAL

Extracto de los asuntos publicados en el correspondiente al día 13.

Edicto de la Tesorería de Hacienda declarando incurso en el primer grado de apremio a los contribuyentes de las zonas de Huerca-Overa y Pechina.

—Circular de la Administración de propiedades e Impuestos conminando con el máximo de multa a los Alcaldes de los pueblos que cita.

—Requisitorias judiciales.

—La enfermería militar solicita para la adquisición de los artículos que considera necesaria para su consumo en el próximo mes de Septiembre.

—Relación de valores, que el servicio de avance catastral de Rústica hace en el término municipal de Benizalón.

Restaurant "Diana"

Situado en el mejor sitio

:: de Almería ::

Como en años anteriores se sirven comidas a la carta y ricos bocadillos. Helados de todas clases y café.

Especialidad en vinos y licores de todas marcas.

Teléfono número, 377.

ABANICOS

realizo todas las existencias a mitad de precios.

Francisco Escamez Morales

Plaza Nicolás Salmerón, 3.

regalos a los compradores.

Doctor Eduardo Pérez Cano

DEH HOSPITAL PROVINCIAL Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO

De 2 a 4, calle de Eduardo Pérez. 7

Número de ocho páginas

A GRANADA

Despedida a un Inspector

Don Miguel Moreno y Muñoz, Inspector jefe de primera Enseñanza de esta provincia, en la que hubo de ejercer durante 30 años, se ha visto en precisión de solicitar, por consejo médico, su traslado, a Granada que le ha sido concedido, como era de esperar, dado el buen número que ocupa en el escalafón de inspectores.

El Magisterio de la provincia siente en el alma la ausencia de un jefe tan prestigioso y apreciado, cuyo ánimo seguramente que hoy abrigará la mas profunda tristeza por tener que separarse de sus queridos Maestros, a los cuales ha dado, y de todos ha recibido, las más sentidas pruebas de amistad y de afecto.

Tenemos, pues, la certidumbre de que desde Granada continuará favoreciéndonos con sus amorosos y útiles consejos, y esto servirá de lenitivo al noble pesar que a todos nos embarga.

Están de enhorabuena nuestros compañeros de la provincia limítrofe, porque ganaron un excelente Inspector, y sin embargo, aquí tampoco lo hemos perdido, puesto que su espíritu y su voluntad han de mirar siempre hacia esta parte.

Por gran fortuna existe actualmente en nuestra provincia una íntima corriente de armonía profesional entre la Inspección y el Magisterio, y esto producirá en breve los más óptimos frutos en pro de la enseñanza y en beneficio de nuestra patria chica.

MIGUEL ROMO RODRIGUEZ
Maestro nacional
Los Gallardos (Bédar) 1923.

Juzgado Municipal

DIA 14

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Jacobó Orellana Garín y Sebastián Antequera Revueltas.

DEFUNCIONES.—Luisa Martínez Pérez; de 48 años, de tuberculosis pulmonar, y Agustín Carmona Pérez, de 11, meses de eclampsia.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Antonio Rodríguez Serrano.

DEFUNCIONES.—Francisco Pérez Galvez, de 60 años, y Francisca Belmonte Joya, de 10 días.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

CEBADA

TENGO EXISTENCIAS

Hijo de Alfredo Rodríguez

GERONA, 5

Gran fábrica de
Aguardientes Anisados
y Licores

Colonia agrícola de S. Vicente

DOÑA MARIA (ALMERIA)

Precios sin competencia.

Apartado de Correos número 10

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Comida de despedida

Por la guarnición de esta plaza, fué obsequiado anoche en el Casino con una comida de despedida, el general Gobernador militar que hasta hace poco fué de esta provincia, don Arturo Nario, que ha sido trasladado con el mismo cargo a Málaga.

Recaudación de Hacienda

Durante el próximo pasado mes de Julio, se han recaudado en esta provincia por todos conceptos, 478.143 pesetas.

En igual mes del pasado año se recaudaron 658.353 pesetas, resultando una diferencia en menos de 180.210 el corriente año.

El motor de la taza

Esta tarde, a los cinco, el Alcalde señor Iribarne, acompañado de los técnicos y otros señores, visitará la taza de la fuente y presenciarrán las pruebas definitivas del motor que allí ha sido instalado para extraer agua del pozo con destino al consumo del vecindario.

Fallecimiento

Ha dejado de existir en esta capital, a la edad de 79 años, nuestro antiguo amigo que fué en vida don José Ciurós Iriarte, que durante muchos años en diferentes épocas perteneció al Ayuntamiento.

Fué primeramente cabo de la Guardia municipal, después Inspector jefe y ahora ocupaba el cargo del Fiel del Matadero público.

A su hijo don José y demás familia, enviamos nuestro pésame.

Dr. SERAFIN DE TORRES

Enfermedades de la mujer y partos

Rayos X y Electroterapia

Consulta de 2 a 4

Paseo del Príncipe, 32.

Gratis los martes, jueves y sábado a las 10 de la mañana en la casa de socorro «La Obrera»

INTERESA A USTEDI

CON O SIN DINERO VISITE

“LA VALENCIANA”

Gran exposición de MUEBLES de todas clases

Ventas al contado y PLAZOS, dando grandes facilidades para el pago

Paseo del Príncipe, 5.—Almería

ENTRADA LIBRE

Sin oficinas

Hoy, con motivo de celebrarse el día de la Asunción de Nuestra Señora, no habrá oficinas públicas.

COMPRO CARRO

pequeño, enganchado bestia menor. Para informes, Ferreteria del Correo.

Casa que ofrece peligro

El Arquitecto municipal ha comunicado al Alcalde, que la casa conocida por la de la Tintorería, que existe en la calle de San Pedro, frente a la de Guzmán, ofrece peligro toda ella por hallarse algunos muros casi en estado de ruina.

Dicho peligro le ha sido comunicado a la dueña de la finca.

Una disposición

Se ha dispuesto con carácter general, declarar una vez que las antiguas escuelas de Beneficencia provincial, cuyo sostenimiento corre a cargo del Estado, son nacionales, y por tanto están sometidas solamente a las autoridades dependientes del ministerio de Instrucción pública.

Pastoreo abusivo

Ante el Juzgado Municipal de Santa Fé de Mondujar, ha denunciado la Guardia civil, a Gaspar Ruiz López, por tener pastando ganado y causar daños en propiedad particular.

Para los enfermos pobres

En la «Gaceta» del día 12 del actual, se ha publicado un Real decreto aprobando una tarifa de los medicamentos que han de suministrar los farmacéuticos titulares a la Beneficencia municipal.

Buena obra

El dependiente del establecimiento «La Fortuna» don Francisco Fernandez Amat, se ha encontrado un billete del Banco de España, de 25 pesetas, habiéndolo depositado en la joyería de don Daniel de Santos, quien lo entregará a quien acredite ser su dueño.

De gran interés para las señoras

A precios sin competencia las últimas creaciones de la moda en sombreros. Trajes de vestir y playa, de señora y niños.

JOAQUINA IBAÑEZ
Príncipe 17, primero, Almería.

En libertad

Ayer fueron puestos en libertad los conocidos rateros Juan Mendez Ferrón y Antonio García Lopez.

Emigrantes

Ayer tarde embarcaron en el trasatlántico «Balmes», ciento veinte emigrantes. De ellos dos se dirigen a Santos, cuatro a Montevideo y ciento catorce a Buenos Aires.

Aviso a los Bars

La mejor tapa es el SALCHICHON número 3 que elabora la FABRICA SIBERIA, de VICH, y vende en toda Andalucía a los siguientes precios:

Paquetes postales a 10 50 pesetas kilo
Cajas de 25 kgs. « 10'25 « «
Cajas de 50 « o más a 10 « «

SARNA

«Antisármico» Marti. Es el «único» que cura sin baño. 3 pesetas frasco. Venta casa don Cristóbal Romero Rivas J. Vivas Perez y Federico Larios.

Agentes exclusivos señores Uriach y Compañía, Bruch 49, Parc dona.

NIKOLA

El papel de fumar español
Está a la venta en todos los estancos

Librito doblado 15 ctos.
Estuche rectangular 15 »
Mazo de 500 hojas 90 »

PICORES

de la piel, SARNA, SALPULLIDOS, COMEZONES, se curan en el acto y sin baño, con una sola fricción de A C A R O L

Información Telegráfica de LA CRONICA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Varias noticias

Madrid 14

Dimisión admitida de Martínez Anido.

En vista de que no ha sido posible convencer al general Martínez Anido para que retirara su dimisión del cargo de Comandante general de Melilla, le ha sido aceptada aquella hoy por el Gobierno.

Al citado general le han dirigido telegramas muchos compañeros y amigos, rogándole retirara la dimisión, pero él ha contestado a todos que lo había hecho con el carácter terminantemente irrevocable.

El sustituto de Martínez Anido.

Para la vacante del general Martínez Anido como jefe de la Comandancia de Melilla, ha sido designado el general de brigada señor Echagüe, con el carácter de interino.

Como el señor Echagüe ascenderá muy pronto a general de división, entonces se le nombrará para dicho cargo con carácter definitivo.

Weyler y una Comisión a Melilla.

En el tren expreso de Andalucía, y que salió hoy de Madrid a las ocho y veinte, marchó con dirección a Melilla, el jefe del Estado Mayor Central capitán general señor Weyler.

También salieron para el mismo punto, el general Castro Girona y la Comisión del Estado Mayor, ya designada.

En la estación fueron despedidos por el ministro de la Guerra general Aizpuru, en representación del Gobierno, y por numerosos elementos militares.

Consejo de ministros

A las cinco de la tarde, como estaba anunciado, se reunieron los ministros en Consejo, presididos por el marqués de Alhucemas.

Asistió el general Aznar, a pesar de encontrarse con la cabeza y una mano vendadas a consecuencia del accidente que sufrió ayer en automóvil yendo con su familia.

Lo acordado en Consejo

Además de acordarse admitirle la dimisión al general Martínez Anido y nombrar para sustituirle al general Echagüe, se dió cuenta de lo siguiente:

Terminaron el estudio de un decreto sobre procedimientos conciliatorios como previos para la declaración de huelga y el paro.

Le fué encomendado al ministro de Gracia y Justicia señor conde de Lopez Muñoz, la redacción de un proyecto sobre inquilinato.

Se aprobó la libertad condicional de varios sentenciados por el ramo de Guerra, concesiones de Medallas y un decreto sobre percepción de subsidios por las mujeres de los obreros que den a luz en el plan de reparación de carreteras de 1923-24.

Aplazaron la resolución del asunto de los astilleros de Matagorda por falta de detalles.

También acordaron no celebrar más Consejos de ministros hasta los primeros días de Septiembre próximo.

Lo que dice López Muñoz

Nos ha dicho esta noche al salir del Consejo, el señor conde de López Muñoz, que no saldrá a veranear hasta después que se celebre la apertura de las Cortes.

Nos dijo también que en primero de Septiembre habrá nuevo decreto sobre alquileres.

La supresión de créditos

El ministro de Hacienda señor Villanueva ha encarecido a todos sus compañeros de Gobierno, la supresión de créditos extraordinarios que no sean indispensables.

El problema económico

Se ha acordado aplazar hasta Septiembre, el tratar a fondo el problema económico.

De veraneo

En esta misma semana saldrán de Madrid a pasar una corta temporada veraniega el jefe del Gobierno y los ministros de Estado, Instrucción pública y Fomento.

PROVINCIAS

Madrid 14

Noticias diferentes de Barcelona.

Se han recibido esta noche las siguientes noticias de la capital de Cataluña:

En una finca que posee en Sabadell el abogado señor Puch y Ferrer, el actual arrendatario de la misma encontró en un pozo 18 bombas análogas a las que los revoltosos de 1917 arrojaron contra el Ejército y la Guardia civil.

—En la calle de San Jorge, un obrero carretero dió una cuchillada a su patrono, el cual quedó en estado gravísimo. Este crimen tiene carácter social.

—El capitán general señor Primo de Rivera, ha marchado hoy a San Juan de Abaderas, con objeto de revistar las fuerzas allí destinadas y a los somatenes.

—Un camarero de la fonda del Ferrocarril ha reconocido esta mañana a uno de los que dieron el atraco hace varios días en aquel establecimiento.

—Los ladrilleros han acordado declararse en huelga, abandonando el trabajo.

—En el muelle de España, se promovió una colisión entre los obreros asociados y los que no están, resultando dos heridos. Fué detenido uno de los que tomaron parte en

la colisión y como no se le puso en libertad los obreros abandonaron el trabajo.

Una vista.—Una carta.—Recogida de niños.

También desde Bilbao remiten las noticias siguientes: Ha continuado hoy en esta Audiencia la vista de la causa seguida contra el Juez del distrito del Ensanche y un abogado. Los abogados defensores de estos piden la absolución, fundados en que no hay pruebas.

—La prensa publica una carta del Delegado de Hacienda destituido, defendiéndose de las acusaciones que se le hacen.

—Ha llegado la primera expedición de niños, hijos de huelguistas mineros.

Se hicieron cargo a aquellos diferente familias.

Un obsequio

Dicen de Santander que el Rey ha obsequiado hoy con un banquete, a la aristocracia de la colonia que se encuentra allí veraneando y a la santanderina.

Más banquetes

Comunican de San Sebastián, que se preparan banquetes para obsequiar al Presidente del Congreso don Melquiades Alvarez y al exministro señor Alcalá Zamora.

Estos llegarán a aquella capital a fines del mes actual.

Dos asesinatos

Telegrafian de Sevilla, que en el pueblo de Ecija han sido asesinados Dolores Ledesma y un sobrino de ésta, por el guarda que prestaba servicio de noche en el cortijo que aquellas habitaban.

El móvil de los asesinatos ha sido el robo.

Monte que arde

Dicen de Vigo que desde ayer está ardiendo el monte de Aloya, amenazando correrse a varios pueblos.

Las pérdidas que ya van sufridas son enormes.

Bases.—Huelga terminada

En Cartagena en una asamblea celebrada por los obreros huelguistas de la Constructora Naval, se aprobaron las bases que ha de presentar a dicha empresa.

Ha quedado solucionada la huelga que en Cartagena sostenian los barberos.

Intento fracasado.—Situación mejorada.—Desórdenes.

Se ha recibido un estenso despacho de Berlín, dando cuenta de haber fracasado el intento de los comunistas de declarar la huelga general.

Dicen que la situación ha mejorado bastante, circulando los metropolitanos, los autos y los tranvías.

En Aquisgran si han ocurrido desórdenes, siendo saqueados algunos almacenes.

PERPEN

DE GRAVEDAD

Un automóvil atropella y hiere a una mujer

Por la carretera de Poniente y próximo a Adra, caminaba con una burra, la vecina de Berja, María García Padilla, de 50 años de edad y soltera.

Un automóvil de esta matrícula, pasaba a velocidad, y la anciana por querer apartar (según versión que a nosotros llega) la borrica fué alcanzada por el auto y derribada.

Trasladada a Adra, fué asistida por un médico de aquella localidad y más tarde conducida a nuestra capital ingresando en el hospital, en cuyo benéfico establecimiento, el facultativo de guardia don Serafin Torres, le apreció la fractura completa de la tibia y el peroné con herida que deja al descubierto el hueso en su tercio inferior de la pierna derecha y una contusión de primer grado en el pómulo izquierdo, siendo el pronóstico grave.

El conductor del auto quedó detenido.

A. VIZCAINO REAL
Odontólogo

De la Facultad de Medicina de Madrid
Enfermedades de boca y dientes
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Con
de Oñate, n.º 21, principal

FERRER
MUEBLES

No confundirse, Sebastián Pérez
10, frente a «La Verdad».

A. RAMIREZ SANCHEZ
Médico especialista
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
En su gabinete, Príncipe 41 izquierda.
Consulta de 10 a 12.

PREMIOS SEÑALADOS

La fiesta veneciana

La Comisión de fiestas del comercio ha ultimado el programa para la fiesta veneciana que se celebrará en la bahía.

Los premios consistirán; el primero en 1.000 pesetas; el segundo en 500; el tercero en 250 y además se concederán varios de 100 pesetas.

Los dueños de embarcaciones que quieran asistir a la fiesta pueden avistarse con el presidente de la Junta señor Soriano Alegre, con objeto de recibir las instrucciones necesarias.

Junta de Reformas Sociales

Ayer tarde se reunió en el Ayuntamiento la Junta local de Reformas Sociales, bajo la presidencia del Alcalde señor Iribarne.

Se acordó aplazar hasta pasadas las fiestas próximas, un escrito de la Sociedad de camareros, pidiendo se ponga en rigor en los cafés la jornada de ocho horas.

Se ocuparon de otros asuntos isn recaer acuerdos.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor holandés «Adonis», de Southampton, con carga general.

Vapor italiano «Sant Agostino», de Lisboa, con carga general.

Vapor español «Balmes», de Cartagena, con 2 pasajeros para este puerto y 94, de tránsito.

Vapor idem «Trini», de Barce-

lona, con 15 pasajeros y carga general.

DE SALIDA

Vapor «Balmes», para Málaga, con 218 pasajeros y carga general.

Vapor «Adonis», para Cartagena con carga general y pasajeros.

Vapor italiano «Sant Agostino», para Marsella, con carga general.

Vapor español «Trini», para Motril, con carga y pasajeros.

EN EL CUARTEL

Obrero lesionado

El obrero José Galvez Romera, de 31 años, tuvo la desgracia de caer del lugar donde trabajaba en las obras que se llevan a cabo en el cuartel de la Misericordia.

Trasladado por sus compañeros a la casa de socorro «La Obrera», fué asistido y curado de una herida de un centímetro que le interesa el cuero cabelludo en la región occipital, otra de centímetro y medio que le interesa la piel y tegido celular en la región suborbitaria derecha y conmoción cerebral.

Lamentamos el accidente.

VIAJEROS

Ayer mañana marchó a Málaga en el vapor «Balmes», el procurador don Manuel Enciso, acompañado de su distinguida señora.

—En el tren correo marchó ayer a Albacete, donde ha sido destinado con el cargo de jefe, el subje- fe de esta prisión don Emilio Lozano.

—Ha marchado a Quesada (Jaen) de temporada, el comerciante de esta plaza don Jesús de la Riva en unión de su familia.

—De sus posesiones de Huerca

donde ha pasado una temporada, ha regresado el comerciante de esta plaza, de Luis Cantón García, acompañado de su señora e hijos.

—A bordo del vapor «Balmes» llegaron ayer de Valencia el comerciante don Eduardo Ródenas y doña Teresa Provencio.

—Ayer marchó a Málaga, en uso de licencia, el juez de instrucción del partido de Berja don Miguel Simón.

—Para Málaga marchó el Padre jesuita José María Gómez.

Pérdida de fuerzas

El Neuroemogenol Covalada es el más eficaz reparador de las fuerzas perdidas.

DEL GOBIERNO CIVIL

El reposo del pan

El Gobernador civil interino dijo ayer a los periodistas, que como los tenientes de alcalde, apesar de las excitaciones del alcalde no se ocupan del reposo del pan, se ocupará de ello en la Junta de abastos que se celebrará mañana.

La huelga de Serón

Tambien manifestó el señor Merino que había autorizado una hoja participando que la huelga de Serón ha terminado, agregando que aunque no estaba terminada en su totalidad quedará terminada en breve.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy, miércoles, 15.— La Asunción de Nuestra Señora.

La misa y el oficio divino son de la Asunción de Nuestra Señora con rito doble y color blanco.

Visita de la corte de Maria.— Nuestra Señora de los Dolores, en la Compañía de Maria.

Jubileo circular en dicha iglesia.

Se venden varios muebles entre ellos, una mesa de escritorio. Darán razón Carpintería S. S. Moya, Granada.

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialista del pecho.

Profesor alumno del Dispensario antituberculoso Maria Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los RAYOS X

Consulta Boulevard del Príncipe 85

Artritis en todas sus manifestaciones como dolores reumáticos, dolores gotosos, cólicos nefríticos y hepáticos, diabetes, litiasis, etc. es curado radicalmente con el uso de Agua de Jarabe, Manantial Sicilia, que es una maravilla de gran radioactividad.—Depositario exclusivo EUGENIO DE BUSTOS.

Miguel Garcia Algarra
OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Paseo del Príncipe 3
Consulta de 10 a 12.

LA CRONICA MERIDIONAL es el periódico decano de la prensa almeriense.

SERRIN DE CORCHI

PARA PRECIOS E INFORMES
M. BERJON. BOULEVARD 59

EL TRIUNFO

Drogueria y perfumeria

En este bien surtido y acreditado establecimiento encontrará el público a precios muy económicos, drogas y productos químicos, específicos nacionales y extranjeros, aguas minerales, perfumeria española y extranjera, pinturas de todas clases y tintes de todos colores, esponjase, brochas y pinceles. Ortopedia y articulo de goma.

Depósito exclusivo de la Locción y Masage «Evilo»
Productos y aparatos «Meta».—RAFAEL GONZALEZ, Plaza de Nicolás Salmérón 3 Almería.

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

A cargo del

Doctor José Cordero Soroa

Médico de número del Hospital provincial.—Diplomado en Oftalmología por la Facultad de Medicina de Paris.—Miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispano-Americana.

CONSULTA DE 1 a 4

PASEO DEL PRÍNCIPE NÚM. 24.

GRATIS: Lunes, miércoles y viernes de 9 a 10 de la mañana en la casa de socorro «La Obrera».

MOTORES CROSSLEY

para gas pobre
aceites pesados
GASOLINA

Són los **PRÉFERIDOS** en el mundo entero.
Gasógenos para toda clase de combustibles.

Detalles gratis: A. S. Maude, Gran Vía, 1,
Apartado 584. MADRID

Señores AZNAR Y TONDA, PRÍNCIPE 27; ALMERIA

La experiencia demuestra que
los chocolates y dulces

MATIAS LOPEZ

Son los mejores del mundo

Pedidos en todos los ultramarinos y confiterías

Compañía Transatlántica de Barcelona

(ANTES A LOPEZ Y COMPAÑIA)

Vapores correos españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Agosto el vapor

LEON XIII

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Almería el día 27 de Agosto el vapor

P. DE SATRUSTEGUI

con escala en Málaga y Cádiz

Dichos vapores admiten carga y pasajes para los mencionados puntos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía, calle del General Segura, 2, bajos.

La Serrinora Catalana

Para precios y condiciones informara don Mannel Cortés, Alhama de Almería

Serrines de corcho

Sulfato de cobre INGLÉS

Azufre Floristella y terrón

99 por 100 PUREZA

Barriles de pino especiales.

Maderas de OPORTO y GALLEGAS

ARCOS CATALANES e ITALIANOS

Puas y varas para barriles

CONSULTAR PRECIOS A

GABRIEL GONZALEZ GONZALEZ

Martinez Campos 18, ALMERIA

Amigo

DÉBIL



Elixir CALLOL

dá fuerza,
vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España
recetan toman o han tomado ellos
o sus familias ELIXIR CALLOL

Fórmula aprobada y recomendada por
la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE
Y EFECTO RÁPIDO

PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

CÓLICOS

NI NAUSEAS

NI IRRITACION

PURGÁNDOSE CON LAS
SALES DE MEDIANA
DE ARAGON

SE TOMAN DISUELTAS EN UN
VASO DE AGUA TIBIA EN AYUNAS

Frasco de 10 a 12 purgas 3 Ptas
Cajita IDEAL para 1 o 2 purgas 0.50

VENTA AL POR MAYOR
Calle Aragón, 228 - BARCELONA

FAJAS Y CORSES

La acreditada corsetería de doña Juana Navarro, hoy de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la calle de la Manzana número 2.

Se hacen fajas para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones y para hernias de ombligo y de ingles. Fajas-bragueros sin hierro para caballeros, y aparatos para desviación de la columna vertebral.



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS



el ojo vé que

SERVUS

limpia el
calzado

mejor que ninguna
otra composición

Chem Werke LUBSZYNSKIS C^o A-G BERLIN-LICHTENBERG
FCA Sucursal en BADALONA
= J. VILA BALL-LLESPERA =